



РЕПУБЛИКА СРБИЈА

ДРЖАВНО ВЕЋЕ ТУЖИЛАЦА

Број: ДВТ А 12/2022

Дана: 05.12.2022. године

БЕОГРАД

САОПШТЕЊЕ ПОВЕРЕНИКА ЗА САМОСТАЛНОСТ

У последње време је у медијима било више информација у којима је јавност обавештавана о раду Јавног тужилаштва, догађајима, дати су коментари и оцене рада носилаца јавнотужилачке функције, а посебно Вишег јавног тужилаштва у Београду, као највећег јавног тужилаштва у Републици Србији које обрађује највећи број медијски интересантних предмета.

Средства јавног информисања су део јавности и контролно тело јавности, а јавност мора да зна и да добије информације у вези са функционисањем правосуђа, па тако и о активностима јавног тужилаштва.

Како би се на квалитетан начин остварило „право јавности да зна“, услов свих услова је квалитетна комуникација медија и јавног тужилаштва у оквиру закона, поштовања претпоставке невиности, приватности, достојанства, интереса поступка и других правних принципа.

Самосталност јавног тужилаштва је једна од основних претпоставки у остваривању Уставом и законом одређене функције, а с тим у вези владавине права и заштити људских права и слобода. Како би се обезбедила самосталност, неопходна је ефикасна заштита од недозвољеног утицаја - притисака на рад јавног тужилаштва и носиоце јавнотужилачке функције који се огледа у тенденциозним чланцима и извештавању које генерално има за циљ да прикаже рад јавног тужилаштва као негативан у појединим случајевима, политички мотивисан, задирање у приватност и породични живот појединих носилаца

јавнотужилачких функција и тиме омета рад јавног тужилаштва и ствара негативна перцепција јавности.

Како би се у пуној мери остварила самосталност јавног тужилаштва и избегао недозвољен утицај и ометање у раду, апелујем на медије да у свом извештавању, наравно уз сарадњу јавног тужилаштва, у циљу објективног и квалитетног информисања јавности, што је право и дужност, дају информације о кривичном поступку у складу са професионалном етиком и у доброј вери и тиме сви заједно допринесемо владавини права, а уједно и угледу јавног тужилаштва као дела правосудног система.

ПОВЕРЕНИК ЗА САМОСТАЛНОСТ

Милан Ткалац

